

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Семья должна быть большой

Далеко не многие семьи сегодня решаются стать многодетными. И напрасно, говорят мамы, которые растят больше двух чад. Сложно воспитывать первого ребёнка, второго — легче; когда же в семье появляется третий, четвёртый малыш, особых трудностей и не возникает, ведь успевают подрасти надёжные помощники.

По данным городской администрации, во Мценске проживают 165 многодетных семей, в которых воспитывается 552 ребёнка.

— В основном это семьи с тремя детьми, — рассказы-

вает ведущий специалист по многодетным семьям Л.А. Сивакова. — По четыре ребёнка растут в 23 семьях, по пять — в десяти. Самые большие многодетные семьи — Будины, Полуляк, Кисовы. В них воспитываются по шесть детей.

По традиции два раза в год — в Международный день семьи и День матери — в городе чувствуют вновь образованные многодетные семьи. В торжественной обстановке мамам и папам вручают медали и присваивают высокое звание многодетные. Кроме того, каждая семья получает единовременное пособие. Кстати, в Орловской области оно составляет 10 тысяч рублей.

По словам Лилии Александровны, с начала года в городе уже появились три многодетные семьи.

Ольга ЧАНОВА.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Автобус для школьников

На карте нашей страны, пожалуй, не найти субъекта, которого бы не коснулся национальный проект «Образование». Инициативы проекта подхватываются на региональных и муниципальных уровнях власти, учреждаются именные премии губернаторов, глав районных администраций, в бюджетах закладываются гораздо большие средства на модернизацию системы образования, улучшение материально-технической базы школ. Не стал исключением и Мценский район.

На страницах нашей газеты регулярно появляется информация о том, как здесь реализуется национальный проект «Образование». И вот ещё одна приятная новость: на этой неделе глава

школьного автобуса директору Протасовской школы В.А. Перловскому. Средства на приобретение специального оборудованного для перевозки детей ПАЗа были выделены из бюджета Мценского района. Теперь дорога в

школу для 57 мальчишек и девочек из соседних с селом Протасово населённых пунктов не будет казаться такой долгой и трудной.

Как сообщает газета «Мценский край», директор школы поблагодарил главу района за такой необходимый и своевременный подарок. В свою очередь Иван Александрович Грачёв пожелал успехов директору и учащимся и порекомендовал главе сельского поселения внести в бюджет необходимые изменения для достойного содержания и технического обслуживания транспортного средства.

Ольга ЧАНОВА.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Проблемы надо решать вместе

В Хомутово состоялся выездной семинар, в котором приняли участие начальники организационных отделов городских и районных администраций области. В работе семинара принял участие заместитель губернатора области М.Г. Михайлов.

В рамках семинара прошло совещание, на котором был рассмотрен вопрос об опыте взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных районов, городских и сельских поселений по решению вопросов местного значения. Выступили глава администрации Новодеревеньковского района С.Н. Медведев, начальник областного управления ор-

ганизационной работы и региональной политики В.В. Соколов.

Говорилось о ряде проблем, в связи с введением в действие 131-го Закона. Участники семинара пришли к единому мнению, что все вопросы необходимо решать вместе, совместными усилиями органов всех уровней власти.

Затем участники семинара познакомились с практикой работы Новодеревеньковского райпо, считающегося одним из лучших в области; побывали в аптеке, которая наладила доставку лекарств населению через сеть магазинов. Также посетили мемориал славы и возложили цветы на могилы павших воинов. Гости побывали в районном музее, посмотрели фильм о районе, подготовленный местным телевидением. Участники семинара побывали в Хомутовской средней школе, посмотрели выступление юных спортсменов, занимающихся в ДЮСШ.

Ангела САЗОНОВА.

## ОРЁЛ

### У стройотрядов есть будущее

На минувшей неделе в Орловской региональной академии государственной службы по инициативе межрегиональной общественной организации «Наши строители» при поддержке Общественной палаты Орловской области прошёл «круглый стол» на тему «Перспективы развития молодежных строительных отрядов».

Актуальность темы развития движения студенческих отрядов обусловлена ростом социальной активности молодежи и востребованностью в различных отраслях экономики мобильных кадровых ресурсов.

На «круглом столе» обсуждались такие вопросы, как участие молодых специалистов в строительстве городских

объектов, получение орловскими студентами практического опыта в сфере строительства.

Член Общественной палаты РФ, уполномоченный по правам человека в Орловской области Ю.С. Васютин отметил, что одно из важных направлений государственной молодежной политики — содействие занятости молодежи.

В современных экономических условиях вопрос трудоустройства и дальнейшего профессионального роста молодых специалистов приобрёл особую важность. Развитие движения студенческих отрядов необходимо для включения молодежи в трудовую деятельность.

Руководитель межрегиональной общественной организации «Наши строители» Е. Титов представил участникам «круглого стола» проект дальнейшего развития молодежных стройотрядов, который предполагается рассмотреть на заседании комиссии по молодежной политике Общественной палаты Орловской области.

Татьяна ФИЛЁВА.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Есть в этом мире романтики

Недавно в районном ЦДК состоялось

особое призвание у людей этой профессии — они превращают будни в праздники, учат замечать красоту во всем, что нас окружает, или создавать ее своими руками. Это и подтвердил музыкальный пролог агитбригадного представления «Есть в этом мире романтики», где и в шутку и всерьез было рассказано о культурной жизни района.

Со словами приветствия и признательности к собравшимся культурникам обратилась заместитель главы районной администрации В.В. Романова. Она отметила, что в непростых ус-

ловиях приходится работать учреждениям культуры. Но, несмотря на экономические трудности, делается все возможное для развития этой важной составляющей духовной жизни общества.

Сельские учреждения культуры района дают возможность не только общению, без которого немислимо российское село, но и развития творческих способностей его жителей, особенно детей.

Современные писатели и поэты земли покровской пользуются огром-

ными уважением и любовью земляков. Культура и духовность неразрывны. Восстанавливаются и облагораживаются святые источники. При активном участии районной администрации, органов местного самоуправления, жителей района завоновил колокола храма Покрова Божией Матери в п. Покровское и Михаило-Архангельской церкви в с. Верхохосенье.

Работники культуры и участники художественной самодеятельности и в эти дни были на сцене — дарили песни своим землякам. Зал тепло встретил артистов орловской филармонии, в исполнении которых прозвучали романсы, народные и эстрадные песни.

Т. МОНИНА.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Ленивые вареники в умелых руках

В течение трёх дней в сосковском профессиональном училище № 3 проходили традиционные мартовские практические экзамены. Профессиональное мастерство защищали учащиеся третьего курса группы поваров.

Ребята продемонстрировали практические умения и навыки, приобретённые на уроках производственного обучения за три года. Каждый испытуемый готовил обед из трёх блюд. При этом надо было проявить не только профессиональные способности, но и большую фантазию, оригинальный вкус. Основные предъявляемые требования — это соблюдение правил техники безопасности, санитарии и гигиены, технологии при-

готовления блюд и правильной организации рабочего места. На суд экзаменационной комиссии были представлены супы и борщи, рыба жареная и сельдь рубленая, зразы мясные, вареники ленивые и сырники, макароник с мясом и пицца.

Экзаменационная дегустация показала, что вкус и аромат блюд соответствуют рецептуре. Все блюда повара защитились на третий разряд — это первая ступенька на пути к профессиональной деятельности. Хочется верить, что деятельность высокого уровня.

— Наши выпускники без работы не останутся, — считает мастер училища О.А. Лозина. — Приглашаем молодых людей, любящих готовить, поступать в профессиональные училища, где педагогам разовьют все их способности и таланты.

Л. ФЁДОРОВА.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Хор ветеранов готовится к фестивалю

К предстоящему августовскому юбилею — 20-летию со дня образования Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) — в районных общественных организациях ВОИ проводятся конкурсы, выставки, концерты. Все эти мероприятия проходят в рамках объявленного Всероссийским обществом инвалидов фестиваля художественного творчества.

Урицкая районная организация ВОИ и ветеранов представила отчет о творческом пути хора ветеранов поселка Нарышкино. Хор является лауреатом зонального

фестиваля (п. Хотынец). Коллектив много выступает с концертами в школах, сельских домах культуры, в домах инвалидов и ветеранов. В феврале хор принимал участие в вечере памяти убитой

деревни Колпачки, который проходил в Ющинском Доме культуры.

В настоящее время участники хора готовят концертную программу, посвященную 65-й годовщине освобождения Урицкого района от немецко-фашистских захватчиков и 140-летию п. Нарышкино.

В мае по сложившейся традиции районная организация примет участие в областном фестивале художественного творчества «Русская березка», который проводится для людей с ограниченными возможностями.

В. ЧАСОВИТИН.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Новая техника для удачного сева

Недавно в Шаблыкинском районе произошло важное, знаменательное событие: в ООО «Шаблыкинский агрокомплекс» поступила новая современная техника — четыре трактора «Джон Дир».

Всего закуплено восемь тракторов, еще четыре придут в ближайшее время. Вся техника приобретена на средства инвестора А.В. Рыбакова — генерального директора компании «Росювелирэкспо», который и привез новую высокопроизводительную технику на шаблыкинский пенькозавод. В этот день на заводе побывали руководители большинства

предприятий района вместе с главой администрации района А.Д. Пугилиным.

Н.В. Тураев, который возглавляет недавно созданное общество с ограниченной ответственностью «Шаблыкинский агрокомплекс», доложил присутствовавшим, что эти тракторы будут выполнять все виды сельскохозяйственных работ. Приобретены также культиваторы, шестиметровые дисковые бороны, два плуга, семь новых комбайнов и два грузовых автомобиля. Часть механизаторов для работы на новой технике уже подобрана, эти специалисты прошли обучение на базе компании.

Вся приобретенная техника год будет находиться на гарантийном обслуживании фирмы.

Марьяна МИЩЕНКО.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Перезимовали

В районе благополучно завершается зимовка животных и начинается подготовка к летнему пастбищному периоду.

В сельскохозяйственных предприятиях насчитывается 4350 голов крупного рогатого скота. Все животные после зимы вышли со средней или выше средней степенью упитанности. За весь стойловый период по март сельхозпредприятиями было произведено 1512 тонн молока. Общая реализация составила 112 процентов к уровню прошлого года.

Наиболее организованно зимовка

животных прошла в хозяйствах ООО «Орловский лидер». Надой на одну фуражную корову в филиале № 8 «Александровский» составил 8,4 килограмма. Это на два килограмма больше, чем в прошлом году.

По продаже молока превышают уровень прошлого года филиал № 8 «Александровский», филиал № 7 «Малоархангельский», ТНВ «Суровцев и К», ЦЖ «Октябрьский».

В настоящее время для завершения зимовки животных в районе имеется достаточное количество кормов. Дополнительно завозят жом ТНВ «Суровцев и К» и ООО «Дубовицкое».

Сейчас в сельхозпредприятия района ведётся подготовка к летнему пастбищному периоду. В СПК имени Кирова, ООО «Дубовицкое», ТНВ «Суровцев и К» уже заготавливают сlegt для летних лагерей.

Ю. ТРОШИН.

Главный специалист районного управления сельского хозяйства.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Александрю все вершины по плечу

В 2005 году новосильцу Александру Данковскому было присвоено звание кандидата в мастера спорта по легкой атлетике.

Энергичный парень из деревни Чулково увлекся легкой атлетикой в школьном возрасте. Неоднократно побеждал на районных соревнованиях в спринтерских забегах. Несколько лет назад на одном из соревнований Александр преодолел дистанцию в 60 метров за 6,8 секунды. Этот рекорд в районе не побит до сих пор.

Недавно Александр увлекся бобслеем. Заняться этим видом спорта предложила талантливому бегуну тренер орловских бобслеистов Евгения Анатольевна Зайцева. Орловские ребята, в числе которых выступил и Александр Данковский, на недавно состоявшемся чемпионате России заняли почет-

ное третье место. Этот успех был отмечен президентом Федерации бобслея С.Г. Журкиным и орловскими бобслеистами Филиппом Егоровым и Алексеем Воеводиным — серебряными призерами Туринской олимпиады.

### Внимание, переезд!

На территории Новосильского района в марте проводились массовые профилактические мероприятия в рамках декады «Внимание, переезд!».

Сотрудники ОГИБДД по Новосильскому району выступили с разъяснениями требований по обеспечению безопасности движения через железнодорожные переезды. Разъяснительные мероприятия проводились также в автопредприятиях района.

По итогам декады безопасности сотрудниками правоохранительных органов было составлено 20 административных актов в связи с выявленными нарушениями.

Соб. инф.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Танцы открывают детям мир

Более двух лет назад при Лавровском СДК был создан детский хореографический ансамбль «Вдохновение». Руководит ансамблем выпускница колледжа искусств и культуры Зарина Егорова.

Она из известной семьи работников культуры. Ее мама — Рахима Абдуллова Джафарова — в прошлом певица Бакинско-оперного театра.

Костяк коллектива «Вдохновение» составляют такие талантливые ребята, как Лена Евсеева, Саша Пожаришкова, Аня Савенкова, Марина Каменева. Эти девочки в ансамбле с начала его основания.

Приходят на занятия и начинающие

артисты, такие как Даша Фомина. Девочке всего пять лет, но занимается она с большим упорством. Ей есть с кого брать пример, ведь во «Вдохновении» танцуют ее старшие брат и сестра.

Четыре раза в неделю ребята собираются в Доме культуры. Сегодня они готовятся к очень важному мероприятию, которое уже совсем скоро состоится в городе Владимире. Наши земляки будут состязаться с танцорами из раз-

ных уголков страны на конкурсе «Браво-2008».

Выступления ансамбля зрители встречают с большим энтузиазмом. Такие номера, как «Шутки клоунов», «Шторм», «Русский перепляс» и «Стриг-джаз» танцоры почти всегда исполняют на «бис».

Много у ансамбля и бескорыстных помощников. Например, очень рады были юные танцоры ковру для занятий, подаренному главой Лавровского сельского поселения В.В. Бородиныным. Глава администрации Орловского района В.Н. Логвинов выделил деньги для приобретения новых концертных костюмов.

Юлия ГЕРДТ.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Праздник детской книги в Змиёвке

На прошлой неделе в центральном Доме культуры поселка Змиевка состоялось праздничное открытие областной недели детской книги «Я с книгой открываю мир».

Инициатором мероприятия стала областная детская библиотека имени Пришвина, в Змиевке оно проводилось впервые. Было представлено множество книжных выставок, отражающих прошлую и сегодняшнюю литературную жизнь Свердловского района, подарившего читательскому миру Н. Лескова, Е. Благинину, И. Вольнова и других знаменитых литераторов.

В этот день на встречу с читающей детворой района прибыли гости из областного центра, среди которых были руко-

водитель областного департамента социальной политики В.В. Поляков, глава администрации района Н.В. Азаров, его заместитель Ю.Г. Ефремов. В числе гостей были также директор областной детской библиотеки имени Пришвина И.А. Никашкина, директор орловского издательства «Вешние воды» А.И. Лысенко, поэты Г. Попов, А. Фролов.

Поздравить змиевских ребятшек прибыли гости из многих районов области — библиотекари, учителя русского языка и литературы. В.В. Поляков передал теплые поздравления с праздником от губернатора области Е.С. Строева и И.Я. Москвина. Семеро юных змиевских поэтов и писателей получили приз — книгу «Мир, в котором я живу», где впервые опубликованы их произведения — стихи, зарисовки, раздумья. В завершение праздника артисты орловской филармонии показали детворе спектакль.

Марьяна МИЩЕНКО.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Чествовали работников культуры

Вчера, 28 марта, в актовом зале Троснянской средней школы состоялся районный праздник, посвящённый Дню работника культуры.

Более семидесяти гостей пришли на праздничное. Собравшихся поздравили глава районной администрации В.И. Быков и его заместитель по социальным вопросам В.И. Миронов.

Представители власти вручили грамоты главы районной администрации, ценные подарки и денежные премии особо отличившимся учреждениям культуры. Это в первую очередь коллективы районного Дома культуры и детской школы искусств.

Их лидеры — художественный руководитель РДК О.В. Кутина и директор ДШИ Н.Ю. Акатьева — получили благодарственные письма районной администрации. Таких же наград удостоены директор Воронцовского СДК И.А. Сидорина, заведующая Муравльским сельским библиотечным филиалом М.В. Маркина, директор Гнилецкого сельского Дома культуры А.А. Чернигина.

Грамотами и подарками районного отдела культуры отмечена яркая куль-

турно-массовая работа директора Муравльского СДК Н.Н. Курочкиной, Пенновского СДК Г.Е. Клыповой и многих других.

Были душевные поздравления от имени самых разных общественных организаций, сельских поселений, совета ветеранов, союза пенсионеров, молодежной организации «Патриоты Орловщины».

Затем состоялся концерт художественной самодеятельности, во время которого продолжались здравницы в честь троснянских работников культуры.

Юрий ФИЛЬ.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Россыпь наград

Учащиеся и преподаватели Хотынецкой детской школы искусств приняли участие в V открытом конкурсе-фестивале юных солистов-вокалистов и вокальных ансамблей «Я люблю тебя, Россия!» и III смотре-конкурсе исполнительского творчества педагогов детских школ искусств «Учитель на эстраде», прошедших в Нарышкино.

И снова хотынецкие — юные дарования и их педагоги — продемонстрировали высокое исполнительское мастерство. Честь Хотынецкой детской школы искусств в конкурсах защищали три педагогов в составе О.В. Пученковой, М.Н. Бакиной и Д.А. Абашина, вокальная группа учащихся (С. Ибрагимова, К. Черкасова, О. Аверичева, И. Мельникова, Т. Нефедова, Е. Рябцева), солисты Мазинины, Н. Фоменко, О. Аверичева. В качестве концертмейстера выступила преподаватель шко-

лы Е.А. Агибалова. Эта замечательная команда прекрасно справилась с задачей — выступлениями покорила судей, не оставив соперникам шанса на победу. Оксана Аверичева, исполнившая песни «Солдат» и «Красно солнышко», завоевала первое место, как и сестры Адель и Диана Мазинины с песнями «Добрая волшебница» и «Так уж получилось». Очень высоко судьи оценили и выступления вокальной группы — ей тоже присуждено первое место, — исполнившей «Песню о земной красоте», «На зеленом лугу» и «Пастушью песенку». Второе место завоевала Наталья Фоменко с песнями «Вальс» и «Счастье».

Высокий уровень выступлений хотынецких подтвердили и педагоги — исполненные на гитаре произведения «Колокольчик» и «Перуанский вальс» были удостоены Гран-при конкурса. А преподавателю школы искусств А.А. Голенцовой вручена грамота за хорошую подготовку участников-вокалистов.

Николай ШВЕДОВ.